

菁英幟聚赴京學習交流

蔡志婷任團長 一行20人訪統戰部婦聯



「菁英·領袖之路課程——北京交流學習拜訪團」與中央統戰部領導大合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)菁英會菁英幟聚於4月14日至17日舉行的「菁英·領袖之路課程——北京交流學習拜訪團」已圓滿結束。交流學習團一行共20人，由菁英會副秘書長兼菁英幟

聚主席蔡志婷任團長，何玉慧、賴英華、傅明憲、顏明秀、吳春秀任副團長，中聯辦青年工作部陸婷任顧問，團員有徐詠琳、秦碧茜、余皓媛、周雯玲、何稼琛、李婉慧、周尊麗、丘瓊珊、李淑貞、施彩英、李卓卓、馮

向泓及彭振。

是次學習團由菁英幟聚和香港理工大學中國研究及發展網絡合辦，目的是透過系列專題講座、拜訪與參觀，讓參加課程之精英人士更加了解現代中國的狀況。菁英幟聚乃香港菁英會轄下的一個研究會，旨在積極研究及推動婦女政策，凝聚社會上婦女精英，為社會作出貢獻。而理工大學中國研究及發展網絡旨在從事中國社會發展、社會政策以及社會工作的研究及實踐工作。

在4天的行程中，學習團成員拜訪了統戰部、全國婦聯、中國女企業家協會和宋慶齡基金會，並參觀了農轉居社區及北京大學，出席在北大舉行「馬爾芝博士講座」、「『和平婦女』對話」等。

學習團拜訪中央統戰部時，獲三局局長李路、副局長鄭鋼森和高衛東接待。李局長向團員講述了內地和香港經濟發展方向及社會和諧的重要性。團員們認為，香港有很多人都渴望能進一步了解國家的實況，但基於種種因素下，未有機會學習，該會建議兩地多辦交流團，讓更多港人有機會報讀國情研習班，了解祖國。



蔡志婷(右)團長向李路局長致贈紀念品。

全國婦聯書記在會見團員時，介紹了全國婦聯功能及94年國家承辦首次於亞洲舉行之國際婦女大會的意義，雙方更討論了未來兩會合作的可行性。學習團更設宴宴請中國女企業家協會成員，協會副會長龍江文、副秘書長盧曉及女企業家姚光美、杜小飛、皮燕娟、羅江雨、王熾玲、王曼曼及田力等等出席。席間，探討了未來會務合作和如何加強兩會會員的聯繫。

學習團此行亦拜訪了宋慶齡基金會，獲該會副秘書長李希奎、副部長宋健接待。兩人向團員介紹了宋慶齡基金會活動、未來工作計劃及與世界各地其他宋慶齡基金會關係。團員還參觀宋慶齡故居，了解宋慶齡生平。

孔聖春祭大典 600信眾參加

湯恩佳籲弘揚儒學 趙建政廖勳黃邱慧清主禮

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港孔教總會和孔教學院昨日舉行「孔曆2561年孔聖日 春祭大典」，以及召開首屆國際孔教領袖聯席會議，兩場活動吸引逾600名世界各地的孔教組織領袖和信眾一同參與。香港孔教總會會長兼孔教學院院長湯恩佳，聯同國家宗教局副司長趙建政，中聯辦協調部副部長廖勳，教育局副秘書長黃邱慧清共同主禮。湯恩佳在聯席會議上發表宣言，號召全世界的尊孔人士，在孔子「和而不同」的原則指引下，進一步加強團結和弘揚孔教儒學。



香港孔教總會和孔教學院舉行孔聖春祭大典，趙建政(左三)、湯恩佳(左四)等賓主出席。

孔聖春祭大典昨早在黃大仙孔子紀念堂工地舉行。湯恩佳致辭時表示，孔教學院除了籌劃孔子紀念堂作為弘揚孔教的基地，還向特區政府申請定孔聖誕日(即農曆八月廿七日)為公眾假期。他強調，「這是全世界人民的期待，更是中華民族炎黃子孫的願望」。

儀式採古禮 辦領袖聯席會議

春祭儀式採用古禮，各主禮嘉賓聯同孔教總會副會長湯偉倫、高山文子、吳漢良、李建中、馬清煜、黎時媛、黃熾雄等向孔子聖像獻花致意後，由湯恩佳任主祭者，帶領陪祭者行盥洗禮、上香禮、獻貢禮等。最後全體人士肅立向孔子聖像行三鞠躬禮。公眾人士亦輪流上台向孔子聖像鞠躬。

主辦方其後假紅磡都會海逸酒店舉行首屆國際孔教領袖聯席會議。來自韓國、日本、印尼、泰國、新西蘭、美國、哥斯達黎加等海外孔教組織領袖，以及內地多個省市的孔教組織領袖及孔教學院專家學者近300人濟濟一堂，共商弘揚孔教儒學大計。

孔教總會就職 許智明膺主席

湯恩佳宣讀會議宣言，指出孔子是中國最偉大的聖人，也是世界十大思想家之首。孔子源於中國，亦屬於全人類。孔教源自孔子，至今已有2,561年的光輝歷史。隨着儒學的傳播及華人遷徙，世界許多地區都出現了眾多的孔教信徒。

宣言認為，孔教儒學具有6大功能：能促進世界和平；能提升全人類道德素質；能與世界多元文化共存共榮；是中國56個民族、13億人民的精神軸心；能促進中國和平統一；能達致與世界各宗教文化平起平坐。為了中華民族炎黃子孫千秋萬代的福祉，為了構建中國和諧社會，也為了人類文明進步的未來，會議提出主題「和諧共發」，並號召全世界的尊孔人士加強團結，把孔教儒學的光輝思想發揚光大。

是次會議亦決定每年推選一名召集人，舉行一次世界性孔教組織聯席會議，望達到「和諧共發」的目標。

除此，主辦方當晚再舉行「香港孔教總會辛卯年董事會就職典禮暨大成晚宴」，由湯恩佳和許智明分別擔任總會會長和主席。



湯恩佳主持春祭儀式，向孔子聖像獻香。



清華教育基金會理事長賀美英向陳經緯頒發證書。

陳經緯捐千萬 助清華生創業

香港文匯報訊(記者 解玲)清華大學喜慶百年華誕之際，全國政協委員、香港中國商會主席、香港經緯集團主席陳經緯，在京慷慨捐贈1,000萬元，設立「清華—經緯學生創新創業基金」，以支援學生課外學術科技創新人才和創業人才培養。

「清華—經緯學生創新創業基金」簽字儀式日前在清華舉行。清華大學教育基金會副理事長黃建華與經緯置地天津公司董事長陳亨達簽署協定。清華大學教育基金會理事長賀美英向陳經緯頒發捐贈證書。

陳經緯在捐贈儀式上說，作為一名長期關注和支援教育事業的企業家，願意支援清華大學新百年的建設和發展，為中國教育事業的進步和振興盡綿薄之力。這次有幸與清華結緣，不僅可以分享清華「自強不息，厚德載物」百年校訓的真諦，還能夠為清華大學人才培養提供力所能及的支援，令他倍感榮幸和欣慰。

經緯集團是一家從事地產開發、國際貿易、現代服務業等業務的集團化企業。集團在致力於自身發展的同時，積極履行企業的社會責任，關注教育事業發展和人才培養，先後與數家包括中國外交學院、上海同濟大學在內的我國知名高等學府合作，支援多項教育培訓計劃，得到社會各界的讚許。

此前，陳經緯以全國政協委員的身份，向國家有關部門提交了有關國家人才發展戰略和企業人才培養的提案，建議政府鼓勵企業加大人才再教育培訓力度，以更好地實施人才強國戰略，其提案得到有關方面的高度重視。



廣州市領導與港僑聯會代表合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)廣州市政府副秘書長陳紹康和港僑聯主任呂志毅一行4人，日前訪問香港僑界社團聯合會，交流僑務工作經驗。港僑聯副會長王欽賢、秘書長黃楚基等熱情接待，並與客人親切會談。

王欽賢代表創會會長兼主席陳有慶及會長余國春，對陳紹康一行來訪表示熱烈歡迎，並向客人介紹了香港僑界社團聯合會近期舉辦的多項大型活動，包括去年6月「撐政改」大遊行，去年11月與多個機構共同舉辦的高端經濟論壇，今年2月與國僑辦聯合主辦的「百年辛亥·文化中國·四海同春」文藝晚會等。

王欽賢：辦辛亥革命紀念活動

他說，今年，該會牽頭並聯同40多個機構舉辦紀念辛亥革命100周年的系列活動，包括將在5月底舉行的「香港各界紀念辛亥革命100周年」學術講座，5月底至6月初舉行的「辛亥革命人物真蹟大展」，「辛亥革命100周年中學生作文比賽」，8月中舉行的「尋訪辛亥先賢足跡」一港台青年學生夏令營及大型文藝演

出，9月初舉行香港各界紀念辛亥革命100周年大會等，期望得到廣州市政府及有關部門的支持與指導。

陳紹康：了解僑界新生代思想

陳紹康則介紹了該市開展僑務工作的方向。他說，該市開展僑務工作，主要分為兩個重點：一是要聯繫僑界的新生代，認識僑的新生代，了解他們心中所想，這是新時期做好僑務工作的關鍵；二是要了解僑界目前在做什麼，想什麼，了解僑界社團的宗旨、想法和意念，從而作出配合與支持。

他續說，香港僑界社團聯合會在港有影響力，有實力，會員愛國愛鄉，對維護香港社會穩定、促進港穗經濟繁榮作出了貢獻，又強調廣州市政府與港僑聯會雖然身處兩地，但目標是一致的，就是要做好僑務工作，努力維持香港的長期繁榮。

出席者還有廣州市僑務辦公室對外聯絡處處長鄭文雄、副處長歐陽伏，香港僑界社團聯合會常務副秘書長陳佛泉，副秘書長鄭玉蘭、常務會董譚天德、辦公室高級主任李潤洋。

廣東社總足球友賽 0:1不敵順德青企

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港廣東社團總會商務委員會日前與順德青年企業家協會在跑馬地2號球場舉行一場足球友誼賽。賽事共90分鐘，在一輪激烈搶攻後，雙方球隊仍然難分高下。在臨完場前5分鐘，順德青企足球隊終於憑着一個近射攻入對方龍門，小勝一球捧盃而走。廣東社總常董兼商務部副部長楊國輝在賽前指出，今次賽事球隊會全力以赴，若能打和就開心了。賽後雖然輸波，楊亦表現大方，笑稱最重要是「友誼第一」。

商務部足球隊隊順德青年企業協會足球隊的邀請舉行友誼賽，期望以球會友，共促友誼。賽事於當日下午3時舉行，分3節共90分鐘。順德青企還出動7名美女啦啦隊現場吶喊助威。

可惜天公不作美，賽事進行時天一直下着微雨，雙方球員在泥地上奔跑都顯得有點吃力。賽事首兩節，雙方球隊雖然盡力搶攻對方龍門，但都是「食白果」。賽事進入最後一節，雙方仍然未能「開齋」，此時天雨卻越下越密，令賽事變成一場體力和毅力的挑戰和



廣東社總和順德青企舉行足球友誼賽，雙方球員合照。

考驗。在臨完場前5分鐘，賽事突然峰迴路轉，順德青企足球隊一名小將在衝破重防線後，接應隊友的傳球成功埋門射入，最後以1比0小勝商務部。

潘東生蘇傑開倫志炎頒獎

賽後舉行頒獎儀式，由順德區委常委、紀委書記潘東生，廣東社總副主席蘇傑開及榮譽會長倫志炎主持。順德青企足球隊開心捧

走冠軍盃，商務部捧走亞軍盃。順德青企賽後亦讚賞商務部足球隊「打得好」，還相約以後每年舉辦一場友誼賽。

賓主假銅鑼灣百樂門宴會廳舉行聯誼晚宴。出席者包括廣東社總會董黃志剛，商務部執委兼足球隊總監許志豪，商務部執委兼球隊總教練、前國家女足隊長韋海英，商務部成員鄺志傑、徐國權、陳順華、黃振權、盧建邦、黃天賜、黃秋帆、余夏龍、王可榮、蘇國維、黃永東等。

廣州市領導訪港僑聯



玩者以iPhone操控四螺旋槳飛機挑戰多個障礙。

iPhone遙控直升機賽

Touch遙控高科技四螺旋槳直升機。經過一輪激戰，最後由22歲的鍾煥強以44秒極速完成決賽的障礙賽比試，穿過不同的雪糕筒及呼拉圈架，再利落地降落在指定停機處，擊敗其他對手，奪得冠軍殊榮，贏取價值2,229元的直升機及購物禮券。